

# 铁道建设



《铁道建设》  
数字报



《铁道建设》  
官方微信公众号

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉

## 中办印发《通知》

# 在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京3月17日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十届三中全会部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,经党中央同意,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。学习教育于2025年全国两会后启动、7月底前基本结束。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效,集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,运用由风及腐案例加强警示教育,引导党员、干部锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

《通知》强调,坚持聚焦主题、简约务实,不分批次、不划阶段,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。学习研讨要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,提高认识、增强信心,坚定不移抓好落实。查摆问题要通过对标对表查摆,充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径,全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题。集中整治要坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突

出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。开门教育要注重群众参与,接受群众监督,各级领导干部要带头走好新时代的群众路线,组织党员、干部立足岗位,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,让群众可感可及。

《通知》要求,各级党委(党组)要对本地区本部门本单位学习教育负总责,党委(党组)主要负责同志要担负起第一责任人责任,紧密结合中心工作,精心组织实施,加强分类指导,做好宣传引导,坚决反对形式主义。

转自《人民日报》

## 刘勃在合肥开展系列商务活动

本报合肥讯 3月12日,中铁四局党委书记、董事长刘勃与哈尔滨电气国际工程有限责任公司(以下简称“哈电国际”)党委书记、董事长李超在合肥总部举行会谈。哈电国际常务副总经理李默,有关部门主要负责人;局业务经理邵刚,局办公室、国际事业部、市政公司主要负责人参加会谈。

刘勃代表局党委、局对李超一行的到访表示欢迎,并简要介绍中铁四局的基本情况和海外业务情况。他表示,长期以来,中铁四局坚持海外“双优”发展战略,成立国际事业部,设立东亚、亚太、中东及东欧、美洲和非洲等5个海外区域中心,确定蒙古、印度尼西亚、孟加拉国、阿联酋、几内亚、安哥拉等16个重点国别市场,目前已形成区域覆盖面广、业务范围全、具有较强国际市场竞争力的海外发展格局。希望双方在此前签订的战略合作协议基础上,持续深化交流,发挥各自优势,携手共进,互利共赢。

李超代表哈电国际对中铁四局的热情接待表示感谢。他表示,成立于1983年的哈电国际是国内大型电力工程总承包和机电成套设备出口的龙头企业,目前在巴基斯坦、菲律宾、越南等20多个国家和地区承建大型电站交钥匙工程或提供电站成套设备。中铁四局历史悠久,红色底蕴深厚,拥有丰富的海外项目执行经验。希望双方以沙特阿拉伯的两个在建项目为平台,今后在国际化、专业化、数智化方面强强联合,实现共同发展。

会谈前,刘勃陪同李超一行参观中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、

中铁四局党建文化馆、企业展览馆、总部大院。 杨晨

又讯 3月14日,中铁四局党委书记、董事长刘勃与宿州学院党委书记李红举行会谈。宿州学院党委书记、副校长杨维志,有关部门、学院主要负责人;局副总经理、总工程师梁超,局总部有关部门以及工程技术研究院、管理研究院、设计研究院主要负责人参加会谈。

刘勃代表局党委、局对李红一行的到访表示热烈欢迎,并简要介绍中铁四局的人才培养工作情况。他表示,近年来,中铁四局立足企业发展战略,紧扣企业发展需求,建立以高校毕业生为主、社会人才为辅、优秀劳务人员转为补充、院校订单式培养为加强的多元化人才引进渠道,倾力打造“结构优化、梯队合理、素质过硬”的人才队伍体系,为企业高质量发展提供坚实人才保障。希望双方以此次交流为契机,今后在人才培养、科研攻关、成果转化等方面深化产学研合作,实现优势互补、互利共赢。

李红代表宿州学院对中铁四局的热情接待表示感谢。他表示,创建于1949年的宿州学院是安徽省属全日制普通本科高校,坚持“地方性、应用型”办学定位,现有15个二级学院,普通本科生15000余人。此次来访旨在深化校企合作、协同育人,促进校企双方高质量发展双向赋能,推动教育科技人才一体化发展。

会谈前,梁超陪同李红一行参观中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、党建文化馆、企业展览馆、总部大院。 杨晨

### ● 图片新闻

## 中铁四局与中国电信安徽公司签署战略合作协议



3月14日,中铁四局与中国电信安徽公司战略合作协议在邮电大厦成功签署,局党委书记、董事长刘勃,中国电信安徽公司党委书记、总经理李新颖见证签字,局副总经理、总工程师梁超,中国电信安徽公司副总经理夏小保代表双方签字,局办公室、建筑公司、安徽数智公司、设计研究院主要负责人参加签署仪式。

战略合作协议签署前,双方共同参观了中国电信数字安徽创新体验馆并进行会谈,中国电信安徽公司方面介绍了全面战略合作方案的思路。李新颖代表中国电信安徽公司对刘勃一行的到访表示欢迎和感谢,介绍了中国电信安徽公司的发展历程,指出中铁四局与中国电信安徽公司企业文化同根同源,价值契合度高,希望在国际业务、数智领域、基础设施建设等方面加强合作,形成发展共同体,双向奔赴,共创双赢。

刘勃介绍了中铁四局历史沿革、行业地位、企业规模、业务板块、生产力布局、发展现状等情况,希望双方利用各自在行业内的领先地位,加强战略合作,围绕建筑行业深入开展理论研究、产品研发、价值创造,赋能员工、赋能企业、赋能行业。

张文豪

## 中国中铁城市轨道交通专业研发中心2024年度工作会议在中铁四局召开

本报合肥讯 3月13日,中国中铁城市轨道交通专业研发中心2024年度工作会议在中铁四局总部召开。中国中铁科技创新与数字化部副部长陈钧,全国工程勘察设计大师朱颖,中铁四局副总经理、总工程师梁超,各分中心承建单位、相关部门负责人、内外部专家共计40余人参加会议。

中铁四局作为主中心的依托单位,与中铁二院规划设计分中心等7个分中心,分别对

2024年度工作情况及2025年重点工作计划进行汇报,系统总结中国中铁城市轨道交通专业研发中心2024年的建设成效和工作成绩,认真分析研判城市轨道交通行业存在的难点且突出的重难点,进一步明确重点研发方向并对2025年度重点工作任务进行详细部署。

梁超代表主中心依托单位致欢迎辞。他系统总结中心成立以来的建设成效并提出下一步思路。梁超指出,中铁城市轨道交通专业研发

中心自2023年8月成立以来,历经筹备、建设和运营等阶段,在初期巨大压力与动力的双重作用下,进行了全面的战略调整,整合科技资源,转变工作重心,聚焦科研定位,获得良好的进展和成果。目前,中心依然存在研究方向与企业发展目标不完全匹配、科研成果转化率低、科研人员能力不足等问题。针对后续改进发展思路,他强调,一是要解决实际问题,优化资源配置,加强专业整合,以促进研发中心的持续、长

久发展;二是进一步完善组织结构,提升资源整合能力,确保研发中心发展方向的明确性与前瞻性。未来,研发中心将继续秉持创新精神,持续努力提升在行业内的地位,为推动企业在城市轨道交通领域的高质量发展贡献力量。

陈钧对城市轨道交通专业研发中心取得的进展和成果给予充分肯定,并对下一步重点工作提出了具体要求。一是研发中心内部机制已建立完善, 下转第2版

### 本期 导读

- ◆ 中铁四局召开各专业系统2025年工作会议 (见第2版)
- ◆ 市政公司:践行“五为”市场观 走实“有为”发展路 (见第3版)
- ◆ 情暖夕阳 持续40年的爱心接力 (见第6版)
- ◆ 寒区试车让“冷资源”点燃“热引擎” (见第8版)